编辑 李旭光 F-mail-zm@pdsxww com 校对 杨德坤

展示鹰城形象 提升城市品位

湖滨景观带"容光焕发"迎游客



口记者 吕占伟

本报讯 昨天中午,阳光明媚, 新城区湖滨景观带内的音乐喷泉 广场附近,三三两两的游客在赏花 散步,合影留念,欢乐的笑声不时

虽至深秋时节,但音乐喷泉广 场四周道路两侧绿化带内满眼绿 色,生机勃勃;近处造型美观、时尚 的路灯,远处广场临湖边缘整齐美 观、绵延数公里的汉白玉栏杆扑入 眼帘;再往远看,广场南缘紧邻着 的白龟湖湖内成片芦苇随风轻轻 摆动,远处水面上几只水禽在嬉 戏,呈现出一派醉人的秋景。

在广场一角闲坐晒太阳的人 群中有老有少,记者上前与一名戴 深色眼镜的老者攀谈得知,他今年 刚退休,家住湖滨路附近的森林半 岛小区,平时经常来湖滨景观带游 玩。"以前这里是一片荒草湖泊,近 几年市里在这儿建广场、修游园, 特别是3年前又进行了提档升级 改造,我来这儿玩,碰到的熟人更 多了。音乐喷泉广场的喷泉你看 了没有? 今年国庆节期间,喷泉连 放了一星期哩!"这位姓李的老者

喜滋滋地告诉记者。

"来这里游玩的市民日渐增 多,希望景观带内再多添一些座椅 和花草树木。"李老先生建议。

记者在音乐喷泉广场上看到, ·些施工人员蹲下身子对着广场 地面忙活。只见他们手中拿着胶 带纸和胶枪,一人先用胶枪在地灯 周围的条形缝隙中打上一层胶,另 一人粘上胶带纸,等胶干了以后, 再将纸条揭去。

名正在干活的工人说,他叫 徐振海,来自浙江杭州萧山区,同 来的工友有8位,已在此干了十几 天,国庆节期间也没休息。

"我们贴这层胶,一是为了装饰 美容,二是可以防渗水,对喷泉周围 的地灯起到保护作用。"徐振海说。

记者昨天下午从新城区管委会 办公室了解到,新城区白龟湖沿线 目前已成为市民重要的休闲娱乐场 所,也是我市的一张名片。我市 2011年底启动新城区湖滨景观带提 档升级工程以来,湖滨景观带面貌 焕然一新,为了以更加优美的环境 迎接第五届"华合论坛"的召开,近 期新城区加大了管理和保洁的力 度,以更好地提升城市形象和品位。

昨日上午,市民漫步在 新城区湖滨路中段音乐喷泉 广场花坛处。当日,我市风 和日丽,秋高气爽,不少市民 来到该广场休闲游览。

本报记者 张鹏 摄

家风故事感人至深

市民热议 "好爸好妈好家风" 评选活动

口记者 巫鹏

本报讯 编写家族史、传承好家风的 退休职工崔宗义,乐观向上、待人友善、坚 强自立的残疾女工王菊红,以德为本、治 家有方的杨泰然……近日,本报从"好爸 好妈好家风"评选活动的报名家庭中,挑 选出一批优秀家庭进行了专门报道。-篇篇感人至深的家风故事,引起了广大市 民的强烈共鸣。

"面对普通人难以承受的一次次打击, 王菊红身上表现出的优良品德正是老一辈 煤矿工人生活的写照。"平煤神马集团十二 矿工会女工委主任葛会兰告诉记者,作为 "菊红爱心公益联盟"的成员,自己经常和 王菊红一起参与爱心志愿活动,也从王菊 红身上看到了很多闪光的地方。乐观向 上、待人友善、坚强自立,这些优良品德不 仅是王菊红家庭的家风传承,更是一代代 煤矿工人优秀品质的最好体现。

葛会兰告诉记者,该矿将进一步挖掘 王菊红等优秀职工的家风家训,在全矿进 行弘扬,让传统美德在矿区扎根。

"编写五代人家族史,传承优秀家风 文化……"谈起退休职工崔宗义的家风故 事和家风传承,在市区矿工路中段幸福花 苑小区居住的市民杨先生十分赞赏。杨 先生告诉记者,自己家长辈身上也有很多 值得学习和传承的优良传统,但自己一直 没有进行总结和梳理,崔宗义通过编写家 族史来传承好的家风文化这一方式让自 己深受启发。杨先生表示,下一步自己将 和家人一道,对家风家训进行总结,并让 家庭的优良传统进一步发扬光大。

本次"好爸好妈好家风"评选活动是 由本报与市文明办主办,嘉诚地产协办, 以"寻找好爸好妈好家风,倡导社会正能 量"为主题,以家庭为单位报名参选,活动 将持续到年底。活动旨在通过寻找"好家 风"家庭这一方式,提高鹰城市民的文化 素养和道德水准。

本次活动将评选出10个"好家风"家 庭,每个家庭除获得2000元现金奖励之 外,还将获得2015年全年《平顶山晚报》 一份。同时,我市知名摄影家和书法家将 为"好家风"家庭拍摄全家福,书写家训、 家规、治家格言。

市民可通过晚报热线电话 4940000 晚报 QQ800019008 报名,也可以到市区 体育路与建设路交叉口北50米路东的嘉 诚·惠泽园市区展示中心、市区光明路与 南环路交叉口西500米路南的嘉诚·惠泽 园现场展示中心报名。



昨日上午,市区姚孟花卉大世界里菊花盛开,其中,独特的绿菊深 受年轻市民的喜爱。 本报记者 禹舸 摄

能太勤。观察菊花是否需要浇水, 只要看花盆里的土就可以,土壤干 燥时需浇水,需要注意的是,浇水 时不能直接淋在花朵上,需要拨开 叶片浇在泥土上,一次浇透,过两 三天再观察。除此之外,这几天菊

般每周一次,松土时防止伤根。

秋菊上市 草菊花最畅销

花贩透露养菊秘诀:塑料盆换成瓦盆,不能勤浇水,定时松土,无须施肥

口记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 秋天是赏菊的季节。 昨天记者走访市区花卉市场发现, 菊花已开始上市,除了常见的黄 色、红色、紫色外,还有少见的绿菊 引得不少市民围观。在姚孟花卉 大世界,一位摊主告诉记者,家庭 养菊,从选购到养护都有讲究。

昨天上午,记者在姚孟花卉大 世界、天惠花卉市场等处看到,不 少店铺前都或多或少地摆着几盆 菊花,白色的贡菊、黄色的金丝菊、 紫色的独头菊、深红色的墨菊,香 气典雅、造型美观,让人目不暇 接。除此之外,记者还发现了两种 绿色的菊花,一种花朵小而重叠, 花瓣多而尖细,花序紧密,形如轮 辐,花色碧绿如玉,晶莹欲滴;另一 种是大朵的团菊,花朵很大,外部 花瓣直伸,开敞后稍下垂,瓣端有 勾环卷曲,似朵朵彩云,花色变淡, 绿中透白,很是少见。

在天惠花卉市场一家卖菊花

的摊位前,家住市区光明路南段的 郭女士买了七八盆紫色的独头菊, 正和店主商量让其帮忙搬运回 家。"老太太喜欢菊花,每年都要买 几盆,而且这花也艳,摆在家里也 好看。"郭女士说。

据该摊主介绍,市民一般喜欢 买草菊花回家,那些价位高的菊花 因为买的人少,他们也不常备。"今 年草菊花每盆在25元左右,和往 年差不多,到目前为止,我已经卖 了400多盆。"

该摊主表示,绿菊花是新品种, 市场上也是近两年才开始销售的, "一般年轻人买得多,中老年人大多 还是喜欢黄色和紫色的菊花。"

不少人都有过这样的经历,菊 花买回家,养了几天未盛放时就败 了,有些花朵甚至没有开放便凋谢 了。对此,该摊主表示,这其实是 和养护不当有关。买菊花时,市民 一定要注意换盆,将塑料盆换成透 气性良好的瓦盆,换盆时顺便将黄 叶、杂叶清除。另外,菊花浇水不

花正值开花季,从市场买回的花不 用施肥,因为开花之前,卖家就把 肥料施足,此时再施肥轻则让花叶 茎长得过剩,重则会烧根。秋季干 燥,盆土容易结板,要定时松土,一

